

# 优化分类管理格局 提高科学管理效能 建设堪当民族复兴重任的高素质公务员队伍

——中央组织部负责人就修订颁布《专业技术类公务员管理规定》和《行政执法类公务员管理规定》答记者问

—3版

## 劈波斩浪 蓝天蛟龙

——全国各地蓝天队员齐聚碛口参加蓝天救援第二期黄河激流救援技术培训侧记

□文/图 本报记者 李艳 本报通讯员 闫勇允

近日,在风景名胜区碛口的黄河麒麟滩上,一群蓝天救援队员正经历着一场严谨而富有挑战的培训。这是在素有“九曲黄河第一镇”的碛口古镇上,由蓝天救援队举办的第二期黄河激流救援技术培训,旨在提升队员们的救援能力和技术水平。

本次黄河激流救援技术培训由蓝天救援品牌创始人张勇和蓝天水域教官组指导,山西蓝天救援应急协调中心牵头主办,吕梁市蓝天救援队等单位承办。培训得到了属地政府、离石区武装部等单位的大力支持,吕梁广播电视台《吕梁军号》栏目组对本次培训活动进行全程记录。

在几天的时间里,40余名蓝天救援水域骨干队员们在黄河碛口流域的理论与实战训练中展现出过硬的专业技能和坚韧不拔的精气神。除编组在蓝天救援队的离石民兵应急连基干民兵外,还有来自江苏、福建、广东、安徽、湖南、四川、陕西和山西省内其他地市的蓝天救援队员也慕名而来。他们汇聚在这里,只为一个目标——提升自身的激流水域救援能力。

在理论培训中,队员们全神贯注,认真学习水域救援技术的理论知识,理解和掌握每一个救援技巧的细节。他们用汗水和努力,诠释了什么是真正的敬业精神。

在实操演练环节,他们利用黄河急流河道模拟训练设施进行实战演习。急流基础科目和动力艇救援技术的外场实战训练中,队员们面对挑战,不怕困难,以最严格的训练要求自我挑战。

“通过我们此前的应急救援实践,特别是通过实地的抢险救灾,我们发现了在水域救援特别是激流救援专业方面存在短板,所以策划组织了这次培训……”山西蓝天救援应急协调中心主任、吕梁市蓝天救援队队长王新彦说。

五天中,队员们经历了超乎实战的培训,坚持把环境设险、把情况设全、把标准拔高,将实战和理论训练相结合。他们在训练中互相学习,互相帮助,共同进步。他们以严谨的态度和高度的组织意识应对每一次训练,提升应急技能的同时,也锤炼了应急处突和组织指挥能力。在这期间,他们不仅在技能上得到了提升,更是在精神上得到了洗礼。他们以不怕苦不怕累的精气神,展现了蓝天救援队员的风采。

在这场蓝天救援队黄河激流救援技术培训中,无论是理论知识的掌握还是实战技术的运用,无论是个人能力的提升还是团队精神磨炼,所有参训队员都充分展现出了他们的专业素养和精神风貌。

这是一场严格的培训,也是一场挑战自



蓝天救援队员开展岸际活饵救援训练



激流操舟训练



翻船自救

我,超越自我的历程。在这过程中,队员们充分发扬了“炼精技能、练强本领、练实效果”的

精神,他们用实际行动诠释了什么是真正的蓝天救援精神。他们是劈波斩浪的蓝天蛟

龙,他们是救援现场的希望之光。让我们为他们点赞,为他们的努力和奉献喝彩!